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EPREUVE DE PHYSIQUE

" B Classe 1%C Durée:2h |
Partie A: EVALUATION DES RESSOURCES / 10 points
Exercice 1 ¢ Vérifi cation des savoirs / 4,0 points

1. Définir - mesurande — mesurage — erreur aléatoire —erreur systématigue
0,5*4=2,0pts
2. Quelle différ ence faites-vous entre l'incertitude de type A et Vincertitude de type B ?

0,5 pt
3- Expliquer en quelques mots, le but du caleul ﬁ’erreurs 7. 0,5 pt

4- Sozent les grandeurs physiques A BetC. SiC=A.B, montrerque laformule de
oropagation des incertitudes absolues surCest:U ”C% = B2U(A)? + A2 U(B)? 0,5 pt
5- Identifier trois sources d’erreurs 0,5 pt

Application des savoirs / 6,0 points
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1- Un opérateur effectue plusieurs fois la méme mesure de la duree de chute d’une bille
sur une altitude donnée h ?
- Avec un premier chronométre de bonne qualité, iMtrouve :

=10,05 - ;=103 - 13=10,1s - t2a=10,0s -t5=10,25

Avec un autre chronométre, pour la méme opération, il trouve :

;=110s5s - t2=10,9s - P2=108s - t2=110s -t =11,25
3 .

1.1 Calculer Verreur aléatoire commise sur ia valeur de ta. 1,0pt

1-2 Caleuler f’erreu%’ systématique commise avec le deuxiéme chronometre 1,0pt

e

2- Onlitavecune regie graduée la longueur d'une table : L= 15,0 cm. On évalue V'erreur
lide 3 la lecture & Ulecwre= 0,5 mm. Calculer Vincerti tude type puis Vincertitude élargie, liée e
ia lecture de L qui correspond a un niveau de confiance de 99%. Donnerle résuitat du
mesurage. 1,5pt

3. Un voltmétre a une précision de 2% reading + 1 digit. Il affiche la valeur 5,32 V.
calculer Pincertitude type relative a la précision de V'appareil correspondant a un intervalle
de confiance de 95%. Donner le résultat du mesurage. 1,5pt

4- Le rayon de la trajectoire de la Terre autour du Soleil est : R=(6,40 % 0,05) x 10° km.
Sa période de révolution vaut T = (84,6 +0,1) x 10° km.
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5. Calculer Vincertitude U (r} commise sur erapport” = - Présenter le résultat du

o E

Pt

calcul der.
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EVALUATION DES COMPETE!

Utilisation des acquis / 5,0 points

n mesure plusieurs fois la vitesse V d’un train en mouvement uniforme a {'aide d’un
radar. On obtient les valeurs suivantes en km. h't

o Tal
ot bd

2-304 ~ 301 -308 - 307 — 307 - 304 — 320 ~ 308 ~ 305 — 308 — 309 ~ 310,

ol

fabricant du radar i ndique que son appareil est précis 3 4%.

h:s

En rappeiant au préalable le but visé quant a 'évaluation des erreurs de mesure en
physique, exploiter cette série d’informations pour donner la vitesse du train avec un niveau
de confiance de 95%. Commentez le résultat obteny.

Tableau de mesures entre 2 et 16, et pour des niveaux de confiance de 95% et 99%

it

a1 2 3 | 4 5 6 | 7 T3
| Ka95% 12,7 1 4,30 3,18 278 | 257 | 245 2,37
K 2 99% 63,7 4 9,93 58 | 460 | 4,03 3,71 3,50
n | 9 T 10 11| 12 13 14 15 | 16
F Kaos% | 2,31 2,26 2,23 2,20 2,18 2,16 2,15 2,13
[ Kag9% 336 | 3,25 3,17 3,11 | 3,06 3,01 2,98 2,95
Exercice 2: Utilisation des acquis lors d’une expérience / 5 ,0 points

Au laboratoire de physique du collége Magr F. X. Vogt, les éleves réalisent une
experience en vue de la détermination de la valeur de la résistance R d’un dipdle passif
linéaire.

ls disposent d'un multimétre qui mesure Vintensité du courant qui traverse le circuit
et d’un voltmétre de classe 2, utilisé au calibre 15 V, mesurant {a tension aux bornes de ce
dipble

Le f:anstrue:“teur; dique la prm:xs on liée au multimétre en mode ampéremétre

u () = 1% reading + 5 digits.

S’S

l.e tableau de mesure ci- -dessous a e‘x‘:e obtenu :

 i{mA) 0 100 200 300 | 400" 500
LU 18 4,0 6,1 7,0 10,2

Faire un commentaire détaillé du mesurage de la résistance R de ce dipdle.
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